

职业教育活动周特别报道

手握技能一起向未来

我省职业教育活动周启动

世赛冠军助阵 技校实力出圈

本报讯沈教报道 5月13日,2023年浙江省职业教育活动周启动仪式在嘉兴文化艺术中心举行。

浙江省纺织服装类职业教育行业指导委员会、浙江省老年健康服务类职业教育行业指导委员会授牌。

近年来,我省职业教育积极适应经济高质量发展和产业转型需要,坚持类型教育定位,以深化产教融合为主线,以创新体制机制为突破口,持续推动职业教育深化改革、加快发展,建设成效明显。

职教活动周是弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”时代风尚的重要载体,是宣传展示职业教育发展成果的重要窗口,是营造全社会关心支持认同职业教育良好氛围的精彩舞台。

本届职教活动周以“技能:让生活更美好”为主题,省职业教育联席会议成员单位、省职业教育行指委牵头部门共计19个省职能部门参与到此活动中,阵容空前强大。

启动仪式上,于永明为新增的

本报讯 通讯员包子力报道 5月14日,以“匠心筑梦 奋楫笃行 技能让生活更美好”为主题的2023年杭州市富阳区职业教育活动周启动仪式暨职业教育成果展在富阳玉长城商业广场举行。

吸足眼球,使家长们对职业教育有了更多期待。

浙江建设技师学院选送的节目《一起向未来》也精彩亮相启动仪式。

送服务 解困扰

技能,让生活更美好。在浙江建设技师学院成果展示区旁,招生服务紧锣密鼓,考生和家长将服务台围得水泄不通,咨询服务台的老师忙得不亦乐乎。

“今年面向富阳共招多少新生?”“什么时候开始报名?怎么报名?”浙江建设技师学院领导班子成员、各系部负责人及招生就业办公室工作人员集体上阵,热情、耐心、详细地回答大家关心的问题,并根据考生的实际情况,给予合理报考建议。

亮实力 展风采

启动仪式上,表彰了2022年世界技能大赛、省级及以上职业技能大赛获奖学生、省教师技能大赛获奖教师、浙江工匠、浙江青年工匠等各类先进。



上台接受颁奖。

富阳后,扎根富阳,以服务地方经济社会发展为己任,积极开展校地合作,办学影响力在富阳不断提升,特别是在第44届和第45届世界技能大赛和2022年世赛特别赛中,共获得两金一银一优的成绩,办学实力得到家长和

考生的广泛认可,富阳籍学生数量连年递增。

学院相关负责人表示,接下来,学院将进一步深化校地合作,共育行业高技能人才,更好地服务富阳经济社会发展,探索建立校地合作新样板。

职教谈

技能进社会 宜早不宜迟

朱小峰(浙江商业职业技术学院高教研究所所长)

每年给新生上的第一节课,出于一种职业习惯,我都会给他们提出一些三年的发展规划建议。

《华为活力之源》一书中提出,早做业务,早培育能力,能力不足不用担心,关键是早参与。目前,高职与本科相比,最明显的外部特征就是在学制上的三年和四年的区别。

在当前的职业院校的学生管理工作中,对于学生的社会化还不够重视,导致了对于学生的管理采取了和本科类似的做法,把学生约束在校园里,浪费了他们通过社会化生存的锻炼,提高自己专业技能的机会。

作为一种与社会生产实践关联最紧密的教育类型,职业教育具有社会化的天然属性,教育内容和教育过程都必须依托社会,为社会服务。

2022年5月开始实施的新职教法是职业教育的行动指南,其中第四条指出,“职业教育必须坚持面向市场、促进就业、坚持面向实践、强化能力”,这就规定了职业教育的师资来源与人才输出方向,都必须坚持社会化定位。

学生的社会化其实就是学校的社会化,学生的能力得到社会的认同,高职教育的办学能力才能得到社会的认可。



一起“DIY”

5月13日,湖州市职业教育活动周启动仪式在湖州的爱山广场举行,湖州市现代农业技术学校展示了学生在实训基地的劳动成果,还现场开展了国风手提花草灯笼DIY体验活动,向市民展示技能的魅力。

通讯员赵建平、邵哲宇 摄

劳动创造美好生活

5月15日,绍兴市第一届中职学生劳动技能竞赛暨职业教育活动周启动仪式,在诸暨工业职业技术学校举行,来自绍兴市各区县市共14支学生队伍参加比赛。

比赛设垃圾分类与创意制作、被褥整理、饺子制作、微景观制作、寝室整理与布置。选手们各显神通,发挥专业特长,将比赛进行得有声有色。

正在参加绍兴文理学院劳动教育学时培训项目的60位教师现场观摩比赛后纷纷表示,劳动技能竞赛深化了学生劳动意识,弘扬劳动精神,培育劳动兴趣,锻炼劳动技能,发挥了劳动教育的综合育人功能。

通讯员吴小芳、朱强 摄影报道



祝贺! 我省3所职校 获得这一世界级奖项

本报讯 焦职报道 近日,世界职业院校与技术大学联盟(WFCP)揭晓年度卓越奖获奖名单,我国共有7所职业院校上榜,分别是:温州职业技术学院、陕西工业职业技术学院、宁波职业技术学院、无锡职业技术学院、日照职业技术学院、浙江旅游职业学院、河北科技工程职业技术大学,其中我省有3所职业院校上榜。

(WFCP)成立于1999年,由62个国家和地区的职业教育组织与院校、应用技术大学组成,是世界职业教育与应用技术大学规模最大、影响力最大的多边组织,被誉为“世界职教领域最权威组织”,联盟每两年召开一次世界大会。

本报讯 通讯员高洋报道 5月12日,来自全省各地不同学科的46位中小学教师,齐聚宁波卫生职业技术学院,开始了一次特殊的学习培训。

宁波卫生职业技术学院医学技术学院章益副院长谈起此次开展的全省“艺术心理疗愈”中小学教师专业学科培训。

分析、综合材料使用分析,去剖析出孩子们潜在的问题,可以让那些敏感的孩子,用艺术表达自己的内心。

问题,并且对孩子右脑功能的开发和专注力的提升有很大帮助,也是回应当下社会的需求。

以美育心,以美育人

我省开展“艺术心理疗愈”中小学教师专业学科培训

2022年,宁波卫生职业技术学院即开展了针对中小学教师艺术心理疗愈的专业培训,此次培训是宁波卫生职业技术学院开展的第二次省师训项目,也是学校将专业应用于大健康领域之外的尝试。